
包钢集团笔试试卷真题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、中共十八大指出，推进国防和军队现代化的主线是（　　）。

 A． 推动国防和军队建设科学发展

 B． 加快转变战斗力生成模式

 C． 推进社会主义国防

 D． 维护世界和平

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，十八大报告中提出推进国防和军队现代化的主线，即“坚持以加快转变战斗力生成模式为主线，全面加强军队革命
化现代化正规化建设。”这是新形势下国防和军队建设思想的具体体现，是深化中国特色军事变革、着眼全面履行新世纪新阶
段军队历史使命。

2、根据我国《刑法》，下列说法中正确的是（　　）。
 A． 外国公民甲，在其本国抢劫并杀害了一名中国籍游客，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 B． 外国公民乙，在中国境内因持有大量大麻被警方抓获，因其本国法律承认持有大麻行为合法，故其行为不受我
国法律约束

 C． 我国公民丙，在某外国工作期间杀害两名当地华裔，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 D． 我国国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，其行为受我国法律约束

《正确答案》
D
《答案解析》
A项，《中华人民共和国刑法》第八条规定，外国人在中华人民共和国领域外对中华人民共和国国家或者公民犯罪，而按本
法规定的最低刑为三年以上有期徒刑的，可以适用本法，但是按照犯罪地的法律不受处罚的除外。外国公民甲在其本国抢劫
并杀害中国公民，即对我国公民犯罪，根据我国刑法规定最低刑为三年以上有期徒刑，抢劫并杀人按照犯罪地的法律也应受
处罚。依据保护管辖原则，因此受我国法律约束。说法错误，排除。B项，《中华人民共和国刑法》第六条第一款规定，凡在
中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。外国公民乙在中国境内因持有大量大麻被警方抓
获，依据属地管辖原则，受我国法律约束。说法错误，排除。C项，《中华人民共和国刑法》第七条第一款规定，中华人民共
和国公民在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法，但是按本法规定的最高刑为三年以下有期徒刑的，可以不
予追究。我国公民丙在外国杀害两名当地华裔，犯有故意杀人罪，法定最低刑为三年以上有期徒刑，依据属人管辖原则，受
我国法律约束。说法错误，排除。D项，《中华人民共和国刑法》第七条第二款规定，中华人民共和国国家工作人员和军人
在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法。国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，构成犯罪，
依据属人管辖原则，应受我国法律约束。表述正确，当选。

3、钓鱼岛是我国领土不可分割的一部分，按岛屿的成因分类，它属于（　　）。
 A． 大陆岛

 B． 冲积岛

 C． 珊瑚岛

 D． 火山岛

《正确答案》
A
《答案解析》
按岛屿的成因分类，岛屿可分为大陆岛和海洋岛两类。大陆岛是一种由大陆向海洋延伸露出水面的岛屿。海洋岛是在海洋中
自行生成的岛屿，又称大洋岛，是指分布于广阔而又深邃的海洋上的岛，在地质构造上与大陆无关的岛屿。钓鱼岛是钓鱼岛
列岛的主岛，钓鱼岛列岛是台湾大屯山的延伸，属于大陆岛。因此A项正确。

4、（　　）是管理活动得以进行的力量凭借。
 A． 公共组织

 B． 公共目标

 C． 公共利益
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 D． 公共权力

《正确答案》
D
《答案解析》
公共权力是指在公共管理的过程中，由政府官员及其相关部门掌握并行使的，用以处理公共事务、维护公共秩序、增进公共
利益的权力。公共管理过程是公共权力的运用过程。公共权力是管理活动得以进行的力量凭借。没有公共权力，公共管理活
动是不可能有效实施的。因此D项正确。

5、下列关于我国地形的表述，错误的是（　　）。
 A． 我国山区面积占全国总面积的三分之二，这是我国地形的一大显著特征

 B． 云贵高原位于我国西南部，其特征之一是石灰岩分布广，多典型的喀斯特地形

 C． 山脉构成我国地形的骨架，其中大兴安岭太行山——巫山——雪峰山，属于西北——东南走向的山脉

 D． 吐鲁番盆地是我国地势最低的盆地，分布在我国第二级阶梯上

《正确答案》
C
《答案解析》
C项错误，山脉延伸的方向称作走向，我国山脉分别为东西走向、东北——西南走向、西北——东南走向、南北走向、弧形山
脉。其中大兴安岭——太行山——巫山——雪峰山，属于东北——西南走向的山脉。

6、下列有关京杭大运河的说法错误的是：

 A．隋唐大运河运输最多的商品是茶叶和盐

 B．“南水北调”的东线工程借助了京杭大运河

 C．明清大运河与隋唐大运河相比，不再经过洛阳

 D．是世界上开凿最早、长度最长的一条人工运河

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，隋唐大运河的开通，使得贯通全国南北的大规模水运成为可能。大运河的开通本为政府调剂粮食所需，却间接地
促进了农业的发展，同时带来了手工业和商业的繁荣，使洛阳城成为当时全国商品交易的中心，成为重要的粮食布帛贮藏
地、瓷器集散地和茶叶转输地。由含嘉仓的建成和使用带来的粮食运输的需要，洛阳城新潭一带逐渐兴起了新的商业区。由
此可知，大运河运输最多的是粮食，而非茶叶和盐。

B项正确，2002年12月27日，“南水北调”东线工程正式开工。“南水北调”东线工程是指，利用江苏省已有的江水北调工程，逐
步扩大调水规模和延长调水线路，从长江下游扬州江都抽引长江水，利用京杭大运河及与其平行的河道逐级提水北送。

C项正确，京杭大运河肇始于春秋吴王夫差之凿邗沟，至隋代完成了以洛阳为中心的大运河，唐宋时极为繁盛，元代截弯取
直，形成贯通南北的京杭大运河，不再经过洛阳。所以，明清大运河不再经过洛阳。

D项正确，京杭大运河，是中国古代一项伟大的水利工程，也是世界上开凿最早，里程最长的大运河。它南起浙江杭州，北
至北京通县北关，全长1794公里，贯通六省市，流经钱塘江、长江、淮河、黄河、海河五大水系。

本题为选非题，故正确答案为A。

7、李某因触犯国家法律被判刑入狱，但并没有被剥夺政治权利，这意味着李某在服刑期间（　　）。
 A． 没有选举权

 B． 经过有关机关批准可以行使选举权

 C． 可以行使选举权

 D． 暂时被停止行使选举权

《正确答案》
C
《答案解析》
《全国人民代表大会常务委员会关于县级以下人民代表大会直接选举的若干规定》规定，下列人员准予行使选举权：①被判
处有期徒刑、拘役、管制而没有附加剥夺政治权利的；②被羁押，正在侦查、起诉、审判，人民法院或检察院没有决定停止
行使选举权的；③正在取保候审或被监视居住的；④正在受拘留处罚的。因此C项正确。
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